

首页

新闻动态

首页>>新闻动态>>正文

新闻动态

院内通知

科室动态

党史学习教育

创建国家医学中心

期刊信息

学术信息

下载空间

## 【东院融合进行时】东院胸外科举办“肺愈新生——阎良站”渭北地区非小细胞肺癌诊疗新进展学术谈论会

发布时间：2021-09-16 文章来源：胸外科 作者：贾卓奇 宋雅丽 责任编辑：刘会婷（点击：99）

9月14日，正值“秋风起兮白云飞，草木黄落兮雁南归”的美好季节，东院胸外科主办了首届“肺愈新生——阎良站”非小细胞肺癌诊疗新进展学术谈论会，付军科教授任会议发起者，邀请了渭北地区的基层医院，共有来自高陵区人民医院、蒲城县医院、三原县医院、韩城市人民医院、澄城县医院、华县铁路医院等16位医生参会。

会议结合当前胸外科肺结节的诊治及进展期非小细胞肺癌领域的热点、难点和争议问题，紧密联系临床工作，根据目前各医疗中心由于查体发现大量肺结节的现状，以及早期肺癌深入研究的新进展，先由胸外科孙欣副研究员进行了《肺结节诊疗及肺癌诊疗的全程管理》的讲座，在讲座中他提到了肺结节的分类标准以及相关肿瘤学、病理学、影像学相关的研究进展，结合临床指南，深入浅出的阐释了肺结节与早期肺癌的关系，进一步明确肺结节规范的随访策略和标准的手术适应症，并且建议共同加入我院肺结节MDT门诊，这一点对参会的各位医生非常感兴趣，也引发了热烈的讨论，大家根据自身的经验体会做了分享，相互交流心得。

会议还邀请了我院肿瘤内科梁璇副教授，作了题为《2021年ASCO肺癌靶向治疗新进展》，针对近期的各项肺癌大型临床试验数据结果，逐一深度解读，尤其对靶向辅助治疗和新辅助免疫联合化疗做重点讲述，一系列最新的文献也证实了肺癌治疗

具有前景的新方向，参会医生热情高涨，纷纷提出问题，梁璇教授一一解答，思想的交流碰撞出了新的学术火花，会议氛围达到顶点，大家均收获满满。

会议最后，付军科教授总结道：肺结节的大量出现，使得医生不得不结合心得病例重新认识，重新学习，然而面对公众的恐惧心理，实践证明过早干预GGN型肺癌实际上弊大于利，每年的CT检查足以确保监控结节，在它们转化为更具侵袭性病变前进行手术切除有近100%的治愈率。因此，为避免过度治疗，有必要制定可靠的方法对肺GGN进行风险分层。当考虑进行肺结节切除时，尤其要谨慎。我个人认为，在管理肺GGN时，需要的是耐心以及明智和全面的心态。应该确保对病人或公众进行充分的教育，以摆脱对肺癌的定时炸弹的刻板印象。放射科医生、肿瘤科医生、胸外科医生和其他相关专家之间的合作，遵守标准化的管理规程是至关重要的，多学科团队的讨论的作用绝不应被低估。而目前药物的创新研究也极大的推动了肺癌治疗的进步，医生不仅要既往的诊疗规范了然于胸，也要对最新的进展保持好奇和一颗开放的心，不断的学习，批判独立审慎的更新自己的知识，切记故步自封，盲目自大。无论是外科医生，内科医生均应不断学习，不断提高自己的能力，才能用更好的知识和技术为患者解除病痛，尽可能令患者获益，这样才是我们医者的初心。

“道”不学不精，“理”不辨不明，西安交通大学第一附属医院东区胸外科欢迎广大有志于胸部疾病的同道们前来参观、交流、访问，共同学习，共同进步，以期更好地为人民服务！



上一条: 第五届“泾渭肿瘤论坛-护理分会”成功举办

下一条: 【东院融合进行时】勤于实践, 勇于创新——东院胸外科联合麻醉手术部成功完成两例Tubeless针刺复合麻醉下胸腔镜微创手术

[【关闭】](#)



## 分院信息

西安交通大学医学院第一附属医院

西安交通大学第一附属医院东院区

西安交通大学第一附属医院韩城分院

西安交通大学第一附属医院国际陆港医院陆港门诊部

西安交通大学第一附属医院彬州市中医医院

西安交通大学第一附属医院长安区医院

## 关注我们

